
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa została opracowana zgodnie z wymaganiami 
Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Jej celem 
jest zapewnienie ochrony użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami związanymi z 
niewłaściwym użytkowaniem produktów. Ostrzeżenia zostały sformułowane w sposób prosty i 
zrozumiały, aby były dostępne dla jak najszerszego kręgu odbiorców.

Urządzenia zasilane energią elektryczną:

• Regularnie kontroluj stan urządzenia. Upewnij się, że kable, wtyczki, zasilacze, gniazdka i 
inne elementy są w dobrym stanie, bez uszkodzeń i przetarć. 

• W przypadku zauważenia jakichkolwiek uszkodzeń, nie używaj urządzenia, a jeśli to 
konieczne, skontaktuj się z fachowcem. 

• Nigdy nie zasłaniaj wentylacji urządzenia, aby zapewnić odpowiednią cyrkulację powietrza. 
• Unikaj umieszczania urządzeń elektrycznych w pobliżu źródeł ciepła lub w miejscach, gdzie 

mogą się przegrzać. 
• Podłączaj urządzenia do gniazdek tylko wtedy, gdy ręce są suche. 
• Unikaj wyciągania wtyczki za kabel. Zawsze chwytaj ją za wtyczkę. 
• Używaj tylko urządzeń z odpowiednimi certyfikatami i oznaczeniami bezpieczeństwa. 
• Nie używaj urządzeń elektrycznych w wilgotnym środowisku bez odpowiednich 

zabezpieczeń. 
• Nie pozostawiaj urządzeń elektrycznych w miejscach, w których mogłyby zostać zalane 

wodą lub narażone na działanie wilgoci. 
• Przechowuj urządzenia z dala od dzieci i zwierząt. 
• Zawsze zapoznaj się z instrukcją obsługi urządzenia i stosuj się do zawartych w niej 

zaleceń. 
• Nie modyfikuj urządzenia ani nie usuwaj żadnych elementów ochronnych. 
• Unikaj podłączania zbyt wielu urządzeń do jednego gniazdka, aby nie przeciążyć obwodu 

elektrycznego. 
• Regularnie sprawdzaj urządzenia pod kątem jakichkolwiek uszkodzeń. Jeśli zauważysz 

jakiekolwiek problemy, natychmiast wyłącz urządzenie z sieci i skontaktuj się z serwisem. 
• Zawsze upewnij się, że urządzenie jest odpowiednie do warunków, w których będzie 

używane. 

Urządzenia wyposażone w port światłowodowy (optyczny):

• Używaj tylko kabli światłowodowych i złączy, które są zgodne z wymaganiami producenta 
urządzenia. 

• Upewnij się, że końcówki kabli światłowodowych i porty są czyste i wolne od 
zanieczyszczeń (np. kurzu, brudu, odcisków palców). Zanieczyszczone złącza mogą 
prowadzić do utraty sygnału lub uszkodzenia urządzenia. 

• Nigdy nie spoglądaj w port optyczny włączonego urządzenia gdyż grozi to uszkodzeniem 
wzroku.

• Zawsze traktuj kable światłowodowe ostrożnie, unikaj ich nadmiernego wyginania, 
skręcania lub narażania na uszkodzenia mechaniczne, ponieważ mogą one powodować 
przerwy w transmisji sygnału. 

• Do momentu instalacji port i złącza optyczne powinny być zabezpieczone dedykowani 
zaślepkami.

Urządzenia wyposażone w moduł radiowy służące do transmisji danych:

• Urządzenia o przeznaczeniu domowym należy zamontować i obsługiwać w odległości co 
najmniej 20 cm od ciała.



• Anteny i nadajniki zewnętrzna emitują fale radiowe, dlatego unikaj długotrwałej i bezpośredniej 
ekspozycji na nie.

• Używaj anten i nadajników których pasma transmisyjne są zgodne z krajowymi przepisami. 

Akumulatory:

• Zawsze stosuj akumulatory zgodne z wymaganiami producenta urządzenia. 
• Podczas ładowania akumulatorów, upewnij się, że urządzenie lub ładowarka jest umieszczone w 

miejscu dobrze wentylowanym, aby uniknąć gromadzenia się ciepła. 
• Używaj dedykowanych ładowarek dostosowanych do konkretnego akumulatora. 
• Zwróć uwagę na wszelkie oznaki uszkodzenia akumulatora (np. wybrzuszenia, wgniecenia, 

wycieki) – w takim przypadku akumulator powinien zostać niezwłocznie wymieniony. 
• Akumulatory nie powinny mieć kontaktu z wodą ani innymi cieczami, ponieważ może to 

prowadzić do zwarcia lub uszkodzenia. 
• W przypadku uszkodzenia mechanicznego akumulatora unikaj kontaktu z elektrolitem. 
• Nigdy nie wyrzucaj zużytych akumulatorów do śmieci, utylizuj je w specjalnych lokalnych 

punktach 
• Nie otwieraj ani naprawiaj samodzielnie akumulatora – skontaktuj się z serwisem
• Przed obsługą lub pracami konserwacyjnymi odłącz akumulator od obwodu elektrycznego.

Kable przewody patchcordy:

• Używaj tylko kabli światłowodowych i złączy, które są zgodne z wymaganiami producenta 
urządzenia.

• Zawsze traktuj kable światłowodowe ostrożnie, unikaj ich wyginania, skręcania lub 
narażania na uszkodzenia mechaniczne, ponieważ mogą one powodować przerwy w 
transmisji sygnału.

• Upewnij się, że końcówki kabli światłowodowych i porty są czyste i wolne od 
zanieczyszczeń (np. kurzu, brudu, odcisków palców). Zanieczyszczone złącza mogą 
prowadzić do utraty sygnału lub uszkodzenia urządzenia.

• W przypadku awarii urządzenia lub zauważenia jakichkolwiek nieprawidłowości, odłącz je 
od zasilania przed rozpoczęciem jakiejkolwiek konserwacji lub naprawy.

• Jeśli masz jakiekolwiek wątpliwości dotyczące instalacji lub użytkowania urządzeń z 
portem światłowodowym, skonsultuj się z profesjonalistą, który pomoże w zapewnieniu 
odpowiednich standardów.

• Nigdy nie spoglądaj w włókna światłowodowe gdy kabel jest podłączony do włączonego 
urządzenia gdyż grozi to uszkodzeniem wzroku.

• Chroń przewody przed uszkodzeniami mechanicznymi, takimi jak zgniatanie, ścieranie oraz 
nadmierne zginanie. 

• Podłączaj przewody wyłącznie do przeznaczonych do tego gniazd lub złączy. 
• Przed podłączeniem przewodu zapoznaj się z obowiązującymi normami technicznymi 

urządzeń lub osprzętu, z którymi ma on współpracować. 
• Przewody należy chronić przed uszkodzeniami mechanicznymi, w szczególności przed 

zgniataniem, ścieraniem, naciąganiem oraz nadmiernym zginaniem.

• Niedopuszczalne jest przekraczanie minimalnego promienia gięcia, zwłaszcza w przypadku 
patchcordów światłowodowych.

• Patchcordy powinny być podłączane wyłącznie do kompatybilnych i sprawnych technicznie 
gniazd, portów lub złączy.

• Zabrania się dotykania końcówek ferrul światłowodowych oraz patrzenia bezpośrednio w 
aktywne włókno optyczne.



• Uszkodzone, zużyte lub niesprawne patchcordy należy niezwłocznie wycofać z 
użytkowania.

• Przewody powinny być prowadzone w sposób uporządkowany, tak aby nie stwarzały ryzyka 
potknięcia lub przypadkowego uszkodzenia.

• Montaż i demontaż patchcordów należy wykonywać przy zachowaniu zasad bezpieczeństwa 
oraz zgodnie z instrukcjami producenta.

Szafy (rozdzielnice, mufy, przełącznice, mufoprzełącznice,):

• Urządzenia należy zamontować zgodnie z instrukcją techniczną. 
• Upewnij się, że powierzchnia montażowa (ściana, podłoże) ma odpowiednią nośność. 
• Należy stosować odpowiednie kołki, śruby i uchwyty dostosowane do rodzaju podłoża. 
• Nie przekraczaj dopuszczalnego obciążenia szafy. Informacje znajdują się w specyfikacji 

produktu. 
• W przypadku szaf wolnostojących – zastosuj zabezpieczenia antyprzewróceniowe (np. 

kotwienie do ściany). 
• Zabezpiecz szafę przed dostępem dzieci i osób nieupoważnionych – używaj zamków i 

innych zabezpieczeń. 
• Unikaj prowadzenia przewodów w pobliżu ostrych krawędzi – stosuj przepusty kablowe i 

osłony. 
• Okresowo sprawdzaj stan mocowań, przewodów, wentylatorów i zamków. 
• Po zakończeniu eksploatacji szafy, należy ją zutylizować zgodnie z przepisami o odpadach 

metalowych i elektronicznych. 

Narzędzia ręczne:

• Narzędzie należy stosować tylko do czynności, do których zostało zaprojektowane. 
• Używaj narzędzi wyłącznie w warunkach przewidzianych przez producenta (np. nie używaj 

narzędzi nieizolowanych przy instalacjach elektrycznych). 
• Przed każdym użyciem sprawdź stan techniczny narzędzia.
• Stosuj rękawice, okulary ochronne, buty robocze. 
• Narzędzia przechowuj w suchym, czystym i zabezpieczonym miejscu. 
• Przechowuj narzędzia poza zasięgiem dzieci.

 
Ogólne zasady bezpieczeństwa:

• Używaj przedmiotów i urządzeń zgodnie z ich zastosowaniem

• W przypadku awarii zgłoś się do serwisu

• Przechowuj urządzenia z dala od dzieci i zwierząt.
• Stosuj się do ogólnych zasad BHP
• Kontroluj systematycznie stan techniczny urządzeń
• W razie wątpliwości i pytań kontaktów się z producentem urządzenia.
• Po zakończeniu eksploatacji utylizuj urządzenia zgodnie z lokalnymi przepisami. 


